

监管层喊话呵护牛市

机构:周一A股不会出现暴跌

融券新政引发“打压股市”误解

针对市场认为4月17日证券业协会等四家自律组织联合发布的《关于促进融券业务发展有关事项的通知》是“鼓励卖空,打压股市”一事,18日,证监会予以否认。证监会新闻发言人邓舸称“这是误解误读”,不是所谓的鼓励卖空,更非打压股市。

4月17日,证券业协会、上交所、深交所、中国证券投资基金管理人协会四单位联合发布《关于促进融券业务发展有关事项的通知》称,支持专业机构投资者参与融券交易,扩大融券券源,充分发挥融券业务的市场调节作用,近期将扩大融券交易和转融券交易的标的证券至1100只。

同时,证监会发布通告称,证监会主席助理张育军在16日召开的券商融资融券业务通报会上对两融业务提出七项要求,其中提出,券商做两融业务不得开展

场外配资、伞形信托等活动。对此,市场分析称,这是证监会有意鼓励卖空,打压股市。17日下午,在新加坡交易的新富时A50指数闻风直线下挫,收盘暴跌6%。



通知主要意在促进融券业健康发展

18日,证监会新闻发言人邓舸表示,《通知》是落实新“国九条”要求的举措,目的是促进融资融券业务平衡发展,健全市场交易机制,维护市场稳定健康发展,不是所谓的鼓励卖空,更非打压股市,不要误判误信。

邓舸介绍,融券交易是境外市场普遍采用的一种成熟的交易

机制,它具有减缓市场波动、发现市场价格、对冲市场风险等作用。融资融券业务于2010年3月试点启动,于2011年11月转入常规。近年来融资业务快速发展,而融券业务发展缓慢。

“四个单位联合制定并发布了有关通知,主要是促进融券业务健康发展”。邓舸在17日的新

闻例会上说。而针对4月16日证监会主席助理张育军在券商融资融券业务通报会上对两融业务提出七项要求,18日,邓舸强调,这是证监会例行常规工作,也是对现有规定的重申和提醒,没有新的政策要求,市场不宜过度解读。

“周一A股不会出现暴跌”

近日,分析师表示,证监会上周六加班出面否认“鼓励做空,打压股市”,是为了消除市场对监管层意图的误解,安抚市场情绪,以防止出现“1·19”

式的暴跌股灾。他预计周一A股不会出现暴跌。

“目前在一带一路等蓝筹股的带动之下沪指突破整数点位4000点,但是,仍将在4000

点至4500点之间震荡调整一段时间,后市将继续上攻,点数恐不可限量”。分析师表示。

“经济差未必没有牛市”,近日,申万宏源证券表示,从A

股的总体来看,估值水平距2007年和2009年仍有差距,同时,4000点还有上涨空间。中国的证券化率水平仍有提升的空间。

肖钢“温和”提示风险

机构激辩A股顶部

16日,上证50和中证500股指期货上市仪式在上海举行。上市仪式上,证监会主席肖钢对近期狂热的A股市场作出了“温和”的风险提示。

肖钢特别提醒,去年下半年以来,我国股票市场呈现持续上涨走势,许多新投资者纷纷开户进场。新入市投资者中的相当一部分人对股市涨跌缺乏经验和感受,对股市投资风险缺少足够的认识和警惕。为此,证监会提醒广大投资者,特别是新人市的投资者,参与股票投资要保持理性、冷静,决不可受“宁可买错,不可错过”等观点误导,要充分估计股市投资风险,谨慎投资,量力而行,不跟风,不盲从。

当晚些时间,在上交所理事长桂敏杰的陪同下,肖钢一行调研了申万宏源证券,并举行闭门会议。据悉,在此次闭门会议上,申万宏源方面向肖钢做了题

为“为什么驱动了资金?——关于经济和市场的三个问题”的报告,重点回答了“如何理解市场的快速上涨”“4000点高还是不高”以及“未来如何展望”等三个问题。

申万宏源方面认为,市场的快速上涨,是因为经济酝酿一个新周期,是金融深化的结果,是政府、企业、居民和全社会的共识。牛市大逻辑是新周期的酝酿:“互联网+”引领新经济,鼓励创业创新,改变商业模式,改变产业组织;“一带一路”改变传统产业衰败预期,托底传统产业、新型基建投资;“混改”推动国有资产价值重估,推动产业重构。

从估值水平来看,申万宏源认为,大型保险公司仍然低配股票资产,居民资产源源不断涌入,大盘蓝筹股估值相对较低,传统行业终究不代表未来,创业板估值已处于历史高位,但其预期增长率较高对当前的高估值水平形

成一定支撑。申万宏源表示,上证综指在极端情况下会超过4500点,4月短期回调概率较大,可能出现低点,下半年机会大于上半年,高点出现在三季度。

当天,A股低开高走。上证综指盘中最高上摸4195.31点,再创逾7年新高,全天振幅超4%。截至收盘,上证综指上涨110.66点,涨幅为2.71%,收报4194.82点;深证成指上涨321.19点,涨幅为2.35%,收报13967.80点。两市全天成交约1.19万亿元人民币。中小板指收盘涨1.32%,创业板指收盘涨1.74%。

另外,上证50和中证500股指期货当日挂牌交易。截至收盘,上证50股指期货主力合约IH1505涨7.36%,中证500股指期货主力合约IC1505跌1.42%。现货方面,上证500指数、中证500指数分别收涨4.26%、1.40%。

近一段时间,伴随着新股民

大量涌入和杠杆资金快速增长,A股指数快速上涨。WIND统计数据显示,2015年以来,上证综指和深证成指分别累计上升29.68%和26.81%,再度领跑全球市场。新股民则跑步入场,上周(4月7日至4月10日),两市新增股票开户数168.41万户,环比增7.78%,连续三周维持在150万户以上。融资融券方面,截至4月15日,沪深两市融资融券余额已经达到了1.73万亿元,直逼两万亿元大关。

目前,市场对于A股未来走势看法不一。近期频频提示风险的英大证券研究所所长李大霄表示,大盘已到中期顶部,未来市场存在回调的风险。国泰君安首席宏观分析师任泽平则表示,若未来经济走势呈“L”型,5000点将是顶部,但如果经济走势呈“U”型,牛市将不言顶。

基金看好 互联网主题

从17日开始,公募基金一季报陆续出炉。对于未来投资策略,大成灵活配置混合型基金表示,一方面,继续对宏观经济增速预期持冷静态度;另一方面,对中国经济通过资本市场完成转型抱厚望。在行业方面,持续看好信息化和互联网+对中国经济效率提升的改善和对传统行业的巨大改造作用。

大成精选增值混合型基金认为,A股在二季度仍有较好的投资机会,社会资金入市仍会继续推动A股平稳上行,将重点研究以下领域的投资机会:互联网在中国经济的影响力逐步增强,为中国经济的发展注入了活力,移动互联网、产业互联网、互联网金融是长期看好的投资方向;“一带一路”、房地产、京津冀协同发展;强周期行业如地产、证券、保险等存在阶段性机会。

本周股市 以防范风险为主

上周沪深主板在权重板块轮番走强的带动下进一步走高,沪指站上4200并一度突破4300,继续创出七年新高,深成指尽管表现稍弱,但亦突破2009年14096.87的高点,最高探至14249.47,亦创出多年来新高,最终两者一周分别上涨6.27%和0.97%;而在主板继续走高的同时中小板、创业板则向下展开调整,两者一周分别下跌0.90%和3.48%,成为市场风险主要来源。

当前市场整体强势特征依然明显,尤其上海主板的持续上涨超出预期,但尽管如此,对后市笔者认为依然应逐步增强谨慎心理。沪深主板快速上涨后调整压力进一步增大,而中小板、创业板事实上调整格局已初步显现,在此背景下,对下周投资者应以防范风险为主。
(本报综合)

信用卡诈骗近日频发 手机钱包载体勿让他人用

随着网络金融的飞速发展,越来越多的人将银行业务搬到了网上和手机上办理。北京商报记者近日收到广发银行、浦发银行、北京农商银行的提示短信,称近日以提升信用卡额度、开卡礼品需缴纳邮费等名义的诈骗电话增多。与此同时,隐私信息泄露、网络钓鱼、病毒木马、黑客攻击、网络欺诈等安全隐患也随之而来。对此银行专家建议,首先不要向任何人泄露信用卡信息,同时用户在使用网上银行、手机银行时要注意保护好用户名、密码等敏感信息,慎用不明链接,保护自己的资金安全。

市民梁女士爆料称,自己收到银行卡扣款通知短信,称其对

外转账了1万元。“我银行卡一直在我自己手上,没给别人转过钱,怎么会收到这样的短信?”梁女士来到开卡行查询,确认1万元钱的确已通过手机银行渠道被转走。工作人员表示,应该是梁女士的手机银行账户密码泄露,给了不法分子可乘之机。工作人员建议其尽快修改密码,并向警方报案。

上述专家提醒,消费者须注意不要把自己的手机钱包载体(例如SIM卡、SD卡、手机等)交给他人使用。同时,消费者须注意妥善保管个人身份信息、银行卡信息、各类金融服务密码、验证码和电子令牌等;通过正规和安全的渠道下载金融服务类应用软

件,谨慎连接不明网络热点或点击网站链接;定期修改金融业务

中的各类密码,并提高密码复杂程度,加强密码安全性。

